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Cho biết: Điện tích nguyên tố e = - 1,6.10-19 C; khối lượng của êlectron me = 9,1.10-31  kg; gia tốc rơi tự do g = 10 m/s2.
Câu 1: Một hạt bụi tích điện có khối lượng 10-8 g nằm cân bằng trong điện trường đều có hướng thẳng đứng xuống dưới và có cường độ 1000 V/m. Điện tích của hạt bụi là

A. - 10-13 C.
B. - 10-10 C.
C. 10-13 C
D. 10-10 C.
Câu 2: Công của lực điện tác dụng lên một điện tích điểm q khi di chuyển từ điểm M đến điểm N trong một điện trường, thì không phụ thuộc vào

A. vị trí của các điểm M, N.
B. hình dạng của đường đi MN.
C. độ lớn của điện tích q.
D. độ lớn của cường độ điện trường tại các điểm trên đường đi.
Câu 3: Đơn vị nào sau đây là đơn vị đo cường độ điện trường ?

A. Culông.
B. Niutơn.
C. Vôn nhân mét.
D. Vôn trên mét.
Câu 4: Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là

A. UMN = 
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B. UMN = - UNM.
C. UMN = 
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D. UMN = UNM.
Câu 5: Bi A có khối lượng lớn gấp đôi bi B. Cùng một lúc tại mái nhà, bi A được thả rơi còn bi B được ném theo phương ngang. Bỏ qua sức cản của không khí. Hãy cho biết câu nào dưới đây là đúng ?

A. Cả hai chạm đất cùng một lúc.
B. Chưa đủ thông tin để trả lời.
C. A chạm đất sau.
D. A chạm đất trước.
Câu 6: Cho nguồn điện có suất điện động E  = 12 V, điện trở trong r. Mắc điện trở R1 = 6 ( vào hai cực của nguồn thì cường độ dòng điện trong mạch là 1,5 A Mắc thêm vào mạch điện trở R2 song song với R1 thì thấy công suất của mạch ngoài không thay đổi. Giá trị của điện trở R2 là
A. [image: image4.png]
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B. [image: image6.png]


 (.
C. 2 (.
D. 6,75 (.

	Câu 7: Cho mạch như hình vẽ, Nguồn điện có suất điện động 6 V, và điện trở trong 0,5 (. Các điện trở mạch ngoài R1 = R2 = R4 = 4 (, 

R3 =  R5 = 2 (. Điện trở của ampe kế và các dây nối không đáng kể. Số chỉ của ampe kế bằng


	


A. 0,5 A.
B. 1 A.
C. 0 A.
D. 2 A.
Câu 8: Chọn phát biểu sai:

A. Lực và phản lực luôn luôn xuất hiện (hoặc mất đi) đồng thời.
B. Lực và phản lực là hai lực trực đối.
C. Lực và phản lực không cân bằng nhau.
D. Lực và phản lực cân bằng nhau.
Câu 9: Tụ phẳng không khí, hai bản tụ đặt cách nhau d = 1 cm, hiệu điện thế giữa hai bản U = 91 V. Một electron bay vào tụ điện theo phương song song với các bản với vận tốc đầu v0 = 2.107 m/s và bay ra khỏi tụ điện. Bỏ qua tác dụng của trọng lực. Phương trình quỹ đạo của electron là
A. y = 2x2.
B. y = 0,5x2.
C. y = 3x2.
D. y = x2.
Câu 10: Một máy bay phản lực có trọng lượng 3000000 N. Động cơ máy bay có công suất 75 MW cất cánh lên đều và đạt độ cao h = 1000 m sau thời gian t. Biết sức cản của không khí là 750000 N. Thời gian t bằng

A. 5 s.
B. 25 s.
C. 50 s.
D. 75 s.

Câu 11: Một mạch điện kín gồm hai nguồn điện có suất điện động và điện trở trong lần lượt là E 1; r1; E 2;  r2 mắc nối tiếp với nhau, mạch ngoài chỉ có điện trở R. Biểu thức cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 12: Nhiệt lượng cần cung cấp cho miếng nhôm có khối lượng 100 g ở nhiệt độ 200C, để nó hoá lỏng hoàn toàn ở nhiệt độ 6580C là bao nhiêu? Biết nhôm có nhiệt dung riêng là 896 J/(kg.K), nhiệt nóng chảy là 3,9.105  J/K.
A. 96,16 kJ.
B. 95,16 kJ.
C. 97,16 kJ.
D. 98,16 kJ.
Câu 13: Một viên đạn có khối lượng 500 g đang bay thì nổ thành hai mảnh; mảnh thứ nhất có khối lượng là 300 g bay với vận tốc 400 m/s, mảnh thứ hai bay với vận tốc 600 m/s và có phương vuông góc với phương vận tốc của mảnh thứ nhất. Vận tốc của viên đạn trước khi nổ là

A. 180 m/s.
B. 240
[image: image11.wmf]2

 m/s.
C. 120
[image: image12.wmf]2

m/s.
D. 200
[image: image13.wmf]2

m/s.
Câu 14: Trường hợp nào sau đây không áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng

A. Dùng tay bóp lõm quả bóng cao su đàn hồi.
B. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.
C. Nung nóng một lượng khí trong một bình đậy kín.
D. Nung nóng một lượng  khí trong một xilanh làm khí nóng lên, dãn nở và đẩy pittông dịch chuyển.
Câu 15: Một vệ tinh nhân tạo bay quanh Trái Đất ở độ cao h bằng bán kính R của Trái Đất. Cho R = 6400 km. Tốc độ quay của vệ tinh là

A. 5,66 m/s.
B. 5,66 km/s.
C. 56,6 m/s.
D. 56,6 km/s.
Câu 16: Một người dùng bộ sạc điện USB Power Adapter Apple lấy điện từ mạng điện sinh hoạt để sạc điện cho Iphone 8 Plus. Thông số kỹ thuật của USB Power Adapter Apple và pin của Iphone 8 Plus được mô tả bằng bảng sau:

	USB Power Adapter Apple
	Pin của Iphone 8 Plus

	Input: 100 V – 240 V; ~50/60 Hz; 0,15 A

Ouput: 5 V, 1 A
	Dung lượng pin: 2691 mAh

Loại Pin: Pin chuẩn Li-Ion


Khi sạc pin cho Iphone 8 Plus từ 0% đến 100% thì tổng dung lượng hao phí và dung lượng mất mát do máy đang chạy các chương trình là 25%. Xem dung lượng được nạp đều và bỏ qua thời gian nhồi pin. Thời gian sạc pin từ 0% đến 100% khoảng

A. 2 giờ 11 phút.
B. 3 giờ 35 phút.
C. 3 giờ 26 phút.
D. 3 giờ 55 phút.

Câu 17: Có N = 80 nguồn giống nhau, mỗi nguồn có suất điện động E 0 = 1,5 V; điện trở trong r0 = 1 ( mắc thành x dãy song song, mỗi dãy gồm y nguồn mắc nối tiếp. Điện trở mạch ngoài là R = 5 (. Để dòng qua R lớn nhất thì giá trị của x và y là

A. x = 10 và y = 8.
B. x = 4 và y = 20.
C. x = 8 và y = 10.
D. x = 2 và y = 40.

Câu 18: Hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn là

A. 
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Câu 19: Một quả cầu kim loại có khối lượng 4,5.10-3 kg được treo vào đầu một sợi dây chiều dài 1 m. Quả cầu nằm giữa hai tấm kim loại phẳng song song thẳng đứng cách nhau 4 cm. Đặt hiệu điện thế giữa hai tấm là 750 V thì quả cầu lệch ra khỏi vị trí ban đầu 1 cm. Độ lớn điện tích của quả cầu là

A. -24 nC.
B. -36 nC.
C. 48 nC.
D. 24 nC.

Câu 20: Công thức của định luật Culông áp dụng cho hai điện tích điểm đặt trong chân không là

A. 
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Câu 21: Hai của cầu kim loại giống hệt nhau mang các điện tích lần lượt là q1 và q2. Cho hai quả cầu đó tiếp xúc nhau, sau đó tách chúng ra thì mỗi quả cầu mang điện tích q bằng

A. q = q1 + q2.
B. q = q1 - q2.
C. q = [image: image22.wmf]2
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Câu 22: Hai điện tích q1 = 4.10-8 C và q2 = - 4.10-8 C đặt tại hai điểm A và B cách nhau 4 cm trong không khí. Lực tác dụng lên điện tích q = 2.10-9 C đặt tại điểm M cách A 4 cm, cách B 8 cm là
A. 5,625. 10-4 N.
B. 1,125. 10-3 N.
C. 6,75.10-4 N.
D. 3,375.10-4 N.
	Câu 23: Một quả cầu có khối lượng 2,5 kg được treo vào tường nhờ một sợi dây không dãn có khối lượng không đáng kể. Dây treo hợp với tường góc . Bỏ qua ma sát ở chỗ tiếp xúc giữa quả cầu và tường. Phản lực của tường tác dụng lên quả cầu là 
	[image: image24.wmf] 
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A. 25 N.
B. 30 N.
C. 12,25 N.
D. 24,5 N.

Câu 24: Một vật nặng rơi từ độ cao 80 m xuống đất. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 80 m/s.
B. 160 m/s.
C. 40 m/s.
D. 4 m/s.
Câu 25: Một ôtô đang chuyển động với vận tốc 54 km/h thì hãm phanh chuyển động chậm dần đều và dừng lại sau 10 s. Chọn chiều dương là chiều chuyển động của ôtô. Vận tốc của ôtô sau khi hãm phanh được 6 s là

A. 7,5 m/s.
B. 2,5 m/s.
C. 9 m/s.
D. 6 m/s.
Câu 26: Phương trình chuyển động của chất điểm chuyển động thẳng đều là

A. x = x0 + v0t + [image: image26.png]


 at2.
B. v = v0 + at.
C. x = x0 + vt.
D. x = [image: image28.png]


 at2.

Câu 27: Bộ công thương ban hành quyết định về giá bán điện, theo đó, giá bán lẻ điện sinh hoạt (chưa kể 10% thuế VAT) được áp dụng từ ngày 16/3/2015 cho đến nay như sau:

	Thứ tự kW.h điện năng tiêu thụ
	0 - 50
	51 - 100
	101 - 200
	201 - 300
	301 - 400
	Từ 401 trở lên

	Giá tiền

(VNĐ/kW.h)
	1484
	1533
	1786
	2242
	2503
	2587


Mùa hè, một hộ gia đình có sử dụng các thiết bị như sau: 

	Tên thiết bị

(số lượng)
	Tủ lạnh    (01)
	Bóngđèn

(03)
	Tivi

(02)
	Máy lạnh

(01)
	Quạt

(03)

	Công suất/01 thiết bị
	60W
	75W
	145W
	1100W
	65W

	Thời gian hoạt động/01 ngày
	24 giờ
	5 giờ
	4 giờ
	8 giờ
	10 giờ


Số tiền điện mà hộ gia đình phải trả trong một tháng (30 ngày) gần nhất với số tiền là

A. 980000 đồng.
B. 1200000 đồng.
C. 890000 đồng.
D. 760000 đồng.

Câu 28: Kim giờ của một đồng hồ dài bằng [image: image30.png]


 kim phút. Tỉ số giữa tốc độ góc của hai kim và tỉ số giữa tốc độ dài của đầu mút hai kim là

A. 
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Câu 29: Phát biểu nào sau đây không đúng?

A. Tụ điện là một hệ hai vật dẫn đặt rất gần nhau nhưng ngăn cách nhau bằng lớp cách điện, mỗi vật dẫn là một bản tụ điện.
B. Điện dung của tụ điện là đại lượng đặc trưng cho khả năng tích điện của tụ điện.
C. Điện dung của tụ điện được đo bằng thương số giữa điện tích của tụ và hiệu điện thế giữa hai bản tụ điện.
D. Hiệu điện thế giới hạn của tụ điện là hiệu điện thế lớn nhất đặt vào hai bản tụ điện mà lớp điện môi của tụ điện đã bị đánh thủng.
Câu 30: Điều kiện để có dòng điện là

A. chỉ cần có các vật dẫn.
B. chỉ cần có hiệu điện thế.
C. chỉ cần có nguồn điện.
D. chỉ cần duy trì một hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn điện
Câu 31: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 7 km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 2 km/h so với bờ. Vận tốc của thuyền so với bờ là

A. 5 km/h.
B. 9 km/h.
C. 8 km/h.
D. 6 km/h.
Câu 32: Hai bóng đèn  Đ1: 220 V – 25 W, Đ2: 220 V – 100 W khi sáng bình thường thì

A. Cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ1 bằng cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ2.

B. Cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ1 lớn gấp hai lần cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ2.

C. Cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ2 lớn gấp bốn lần cường độ dòng điện qua bóng đèn Đ1.

D. Điện trở của bóng đèn Đ2 lớn gấp bốn  lần điện trở của bóng đèn Đ1.

Câu 33: Treo một vật có khối lượng 500 g vào một lò xo thì lò xo có chiều dài 72,5 cm. Treo vật khác có khối lượng 200 g thì lò xo có chiều dài 65 cm. Độ cứng của lò xo là

A. 40 N/m.
B. 30 N/m.
C. 50 N/m.
D. 20 N/m.
Câu 34: Hiện tượng đoản mạch của nguồn điện xảy ra khi

A. sử dụng các dây dẫn ngắn để mắc mạch điện.

B. không mắc cầu chì cho một mạch điện kín.

C. nối hai cực của nguồn điện bằng dây dẫn có điện trở nhỏ.

D. dùng pin hay acquy để mắc một mạch điện kín.

Câu 35: Mỗi thanh ray đường sắt dài 10 m ở nhiệt độ 200C. Phải để một khe hở nhỏ nhất là bao nhiêu giữa hai đầu thanh ray để nếu nhiệt độ ngoài trời tăng lên đến 500C thì vẫn đủ chỗ cho thanh giãn ra. Biết hệ số nở dài của sắt là 11.10-6 K.

A. 2,4 mm.
B. 1,2 mm.
C. 4,8 mm.
D. 3,3 mm.

Câu 36: Cho hai lực đồng quy có cùng độ lớn bằng 30 N. Để hợp lực cũng có độ lớn bằng 30 N thì góc giữa hai lực đồng quy là

A. 1200.
B. 600.
C. 900.
D. 00.
	Câu 37: Cho mạch như hình vẽ, bỏ qua điện trở của dây nối và điện trở trong của nguồn. Các nguồn có suất điện động E1 = 12 V, E2 = 6 V được mắc với các điện trở R1 = 4 (, R2 = 8 ( tạo thành mạch kín. Cường độ dòng điện chạy trong mạch là
	


A. 0,5 A.
B. 1 A.
C. 1,5 A.
D. 2 A.
Câu 38: Người ta truyền cho khí trong xilanh một nhiệt lượng là 500 J. Khí nở ra và thực hiện công 200 J đẩy pittông lên. Độ biến thiên nội năng của khí là
A. 300 J.
B. - 300 J.
C. - 700 J.
D. 700 J.
Câu 39: Công thức của lực ma sát trượt là 
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	Câu 40: Một hòn bi nhỏ khối lượng m = 50 g lăn không vận tốc đầu từ điểm A có độ cao h dọc theo một đường rãnh trơn ABCDE có dạng như hình bên. Phần BCDE có dạng một đường tròn bán kính R = 30 cm. Bỏ qua ma sát. Tìm giá trị nhỏ nhất của h để hòn bi có thể vượt lên tới được điểm cao nhất D trên máng tròn. 

	   


A. hmin = 1 m.
B. hmin = 0,75 m.
C. hmin = 0,8 m.
D. hmin = 0,5 m.

----------- HẾT ----------

(Thí sinh không sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
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